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V Poslanecké sněmovně proběhla konference věnovaná digitalizaci zdravotnictví 31. 3.
2025/Praha

Digitalizace je jednou z hlavních priorit systémové změny zdravotnictví. Takový je hlavní
závěr konference, která pod záštitou poslankyň Výboru pro zdravotnictví Věry Adámkové a Ivany
Mádlové proběhla v pondělí 31. 3. 2025 v Poslanecké sněmovně. Jde o první konferenci z cyklu
"III pilíře českého zdravotnictví". Konferenci organizoval spolek Mladí lékaři.

Konference měla za cíl představit současný stav digitalizace českého zdravotnictví a představit směr
dalšího vývoje. Vystoupení se tak týkala nejen národních plánů, ale také implementace evropské
legislativy nebo umělé inteligence ve zdravotnictví, o které hovořil Adam Gřunděl z České
společnosti pro umělou inteligenci a inovativní digitální technologie v medicíně (ČSAIM). Zahraniční
perspektivu přinesl Michel Silvestri ze Swedish eHealth Agency, který mluvil nejen o švédské
digitalizaci zdravotnictví, ale i zkušenosti s nařízením EHDS.

Poslankyně Mádlová konferenci ve svém úvodním vystoupení připomněla dosavadní vývoj
elektronizace zdravotnictví: „Bohužel v elektronizaci zdravotnictví nejsme premianti. Evropská
komise nás v červnu loňského roku zařadila mezi začátečníky a vidí u nás řadu limitů. Máme za
sebou úspěšné projekty jako je eRecept,“ a doplnila i svou představu o budoucnosti: „Digitalizace se
daří na úrovni nemocnic, ale před námi je systémová výzva v podobě implementace umělé
inteligence, telemedicíny a elektronizace zdravotnické dokumentace. Prioritou musí být spolupráce,
důvěra a ochrana dat“.

Místopředsedkyně Výboru pro zdravotnictví Věra Adámková hovořila i o své zkušenosti
lékařky: „Měla jsem to štěstí, že jsem pracovala a pracuji v nemocnicích, které jsou velkými
fakultními nemocnicemi a mimo jiné mají silné IT oddělení, a proto jsem se s digitalizací
zdravotnictví potkávala od 90. let., kdy se zaváděly v nemocnicích digitální systémy“. Poslankyně
Adámková, která je i přednostkou Pracoviště preventivní kardiologie IKEM, připomněla i
důležitost pacientských organizací v diskusi: „Jsem moc ráda, že tady vidím zástupce
pacientských organizací, protože při digitalizaci zdravotnictví bude důvěra a podpora pacientů
naprosto klíčová. Diskutujme také o roli zdravotních pojišťoven. Konference jako je ta dnešní jsou
důležité, protože zákonodárcům přináší důležité podněty a do značné míry formují podobu té
budoucí legislativy“.

Se svým příspěvkem vystoupil také Albert Štěrba, předseda spolku Mladí lékaři, který
připomněl byrokratickou zátěž, které zdravotníci čelí: „Pokud chceme zlepšit podmínky lékařů,
sester a dalších zdravotníků i samotných pacientů, a zároveň se připravit na výzvy spojené se
stárnoucí, a tedy nemocnější populací, je třeba hledat rezervy a zvyšovat efektivitu všude, kde je to
jen trochu možné. A první oblastí, kde vidíme v tomto směru nutnost velkých, systémových změn, je
digitalizace ve zdravotnictví. Ze všeho nejdůležitější je zdravotníkům ulevit od až nesnesitelně
zatěžující byrokracie, tj. rutinních administrativních náležitostí, a poskytnout jim tak prostor a čas
věnovat se především léčbě a potřebám pacientů“.

Na konferenci vystoupili dále například Petr Foltýn z Ministerstva zdravotnictví ČR, Miloš Táborský
a Antonín Hlavinka z FN Olomouc, Lenka Kaška ze Svazu průmyslu a dopravy nebo Edita Müllerová
z Národní asociace pacientských organizací. Cyklus „III pilíře českého zdravotnictví“ pokračuje
14. 4. 2025 konferencí k managementu péče.
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